[image: image1.png]


Forbidden


IOI’06

Lietuvių kalba

1 diena – 3 užduotis

Version 1.2

NEGALIMAS POGRAFIS
Du neorientuoti grafai G ir H yra izomorfiški, jei:

· abu grafai turi vienodą viršūnių skaičių ir
· tarp abiejų grafų viršūnių egzistuoja abipusė atitinkamybė, t. y. bet kurias dvi skirtingas grafo G viršūnes jungia briauna tada ir tik tada, jei atitinkamas grafo H viršūnes taip pat jungia briauna. 
Pavyzdžiui, šie du grafai izomorfiški, nors jie ir atrodo skirtingai:
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Kad šie du grafai izomorfiški, galima įsitikinti iš pateikto atitinkamybių pavyzdžio {a-1, b-6, c-8, d-3, g-5, h-2, i-4, j-7}. Galimi ir kiti variantai.

Grafo G pografiu vadinamas toks grafas, kurio viršūnių ir briaunų aibės yra grafo G viršūnių ir briaunų poaibiai. Atkreipkite dėmesį, kada grafas yra savo paties pografis. Pavyzdyje pateiktas grafas ir jo pografis: 
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Sakoma, kad grafas H yra grafe G, jei egzistuoja bent vienas grafo G pografis H’, izomorfiškas grafui H. Pateiktuose paveiksluose grafe G yra grafas H.
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UŽDUOTIS
Duoti du neorientuoti grafai G ir H. Reikia rasti grafo G pografį G’ tokį, kad:

· grafų G ir G’ viršūnių skaičius būtų tas pats ir
· grafe G’ nebūtų grafo H.
Suprantama, gali būti daug G’pografių, tenkinančių pateiktus reikalavimus. Reikia rasti pografį, turintį kiek galima daugiau briaunų. 

BAZINIS ALGORITMAS
Tikriausiai pagrindinė šio uždavinio sprendimo strategija būtų tokia: nagrinėti grafo G briaunas tokia tvarka, kokia jos pateiktos pradinių duomenų faile, paeiliui imant po vieną briauną ir bandant ją įtraukti į grafq G’ kiekvieną kartą tikrinant, ar papildytame grafe G’ yra grafas H, ar ne. Tai godusis algoritmas, kurį tinkamai suprogramavus galima gauti balų, tačiau galima rasti ir geresnių sprendimo būdų. 
RIBOJIMAI
3 ≤ m ≤ 5
Grafo H viršūnių skaičius.
3 ≤ n ≤ 1000 
Grafo G viršūnių skaičius.
PRADINIAI DUOMENYS
Jums duota 10 failų nuo forbidden1.in iki forbidden10.in  Kiekvieną failą sudaro: 
	forbiddenK.in
	APRAŠYMAS

	3 5

0 1 0

1 0 1

0 1 0

0 1 0 0 0

1 0 1 0 0

0 1 0 1 0

0 0 1 0 1

0 0 0 1 0
	1 eilutė: Įrašyti du vienu tarpu atskirti sveikieji skaičiai m ir n.

Tolesnės m eilučių: Kiekvienoje eilutėje įrašyta m sveikųjų tarpais atskirtų skaičių, kurie nusako vieną grafo H viršūnę išdėstant nuo 1 iki m. j-tosios eilutės i-tasis elementas lygus 1, jei viršūnės i ir j grafe H yra sujungtos briauna ir 0 – jei briaunos nėra.

Tolesnės n eilučių: Kiekvienoje eilutėje įrašyta n sveikųjų tarpais atskirtų skaičių, kurie nusako vieną grafo G viršūnę išdėstant nuo 1 iki n. j-tosios eilutės i-tasis elementas lygus 1, jei viršūnės i ir j grafe G yra sujungtos briauna ir 0 – jei briaunos nėra.


 Pastebėkite, kad pateikiami pradiniai duomenys, išskyrus 1 eilutę, nusako grafų H ir G kaimynystės matricas.

REZULTATAI
Jums reikia pateikti 10 failų – po vieną kiekvienam pradinių duomenų failui. Kiekviename faile turi būti šie rezultatai:

	forbiddenK.out
	APRAŠYMAS

	#FILE forbidden K

5
0 1 0 0 0

1 0 0 0 0

0 0 0 0 0

0 0 0 0 0

0 0 0 0 0
	1 eilutė: Failo antraštė.  Antraštės pavidalas: 

#FILE forbidden K
    čia K yra skaičius nuo 1 iki 10, kuris atitinka naudojamą pradinių duomenų failą. 

2 eilutė: Įrašomas vienas skaičius: n.

Tolesnės n eilučių: Kiekvienoje eilutėje turi būti įrašyta n sveikųjų tarpais atskirtų skaičių, kurie nusako vieną grafo G’ viršūnę išdėstant nuo 1 iki n. j-tosios eilutės i-tasis elementas lygus 1, jei i ir j viršūnės grafe G’ yra sujungtos briauna ir 0 – jei briaunos nėra.


Pastebėkite, kad pateikiami pradiniai duomenys, išskyrus 1 ir 2 eilutes, nusako grafo G‘ kaimynystės matricą.

VERTINIMAS
Surinkti balai priklauso nuo jūsų sudaryto grafo G’ briaunų skaičiaus. Už testą skiriami balai tik tada, jei rezultatas atitinka sąlygos reikalavimus. Jei atitinka, rezultatai bus skaičiuojami šitaip. Tegu Ey yra briaunų skaičius jūsų sprendinyje, o Eb – briaunų skaičius grafe G’, gautame taikant BAZINĮ ALGORITMĄ. Tegu Em – maksimalus briaunų skaičius geriausiame dalyvio sprendime. Jūsų rezultatas šiuo atveju būtų:

· 30 Ey / Eb, jei Ey ≤ Eb arba

· 30 + 70(Ey - Eb)/ (Em - Eb), jei Ey > Eb.
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